
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

O μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος συναντήθηκε
με τον Προκαθήμενο της Ασσυριακής Εκκλησίας της
Ανατολής 

Στις 15 Νοεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
(ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας συνάντηση του προέδρου του ΤΕΕΣ μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Αντωνίου με τον Καθολικό Πατριάρχη της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής Μαρ Άβα Γ΄, ο
οποίος πραγματοποιεί επίσκεψη στη Ρωσία με πρόσκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. 

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν από την πλευρά της Ασσυριακής Εκκλησίας τα μέλη της
αντιπροσωπείας, που συνοδεύουν τον Καθολικό Πατριάρχη, ενώ από τη ρωσική πλευρά ο
επίσκοπος Κρασνοσλομπόντκσι και Τέμνικοφ Κλήμης, συμπρόεδρος της Επιτροπής Διαλόγου
μεταξύ της Ρωσικής Εκκλησίας και της Ασσυριακής Εκκλησίας και στελέχη του ΤΕΕΣ. 

Ο μητροπολίτης Αντώνιος καλωσόρισε με θέρμη τον Καθολικό Πατριάρχη Μαρ Άβα Γ΄, τονίζοντας



τον εκ παραδόσεως φιλικό και εμπιστευτικό χαρακτήρα των σχέσεων μεταξύ της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής, καθώς και τις μακραίωνες
αδελφικές σχέσεις μεταξύ της Ρωσίας και του ασσυριακού λαού, ο οποίος ανέκαθεν έχει τη δική
του διασπορά στη χώρα. Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι παλαιότερα ο υψηλός επισκέπτης κατ’
επανάληψιν έχει επισκεφθεί τη Ρωσία, αλλά αυτή είναι η πρώτη φορά που έρχεται ως
Προκαθήμενος της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής. Τελευταίος εκ των Προκαθημένων αυτής
της Εκκλησίας, που μετέβησαν στη Ρωσία, ήταν το 2014 ο αοίδιμος Καθολικός Πατριάρχης Μαρ
Ντίνχα Δ΄. Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε στην ιστορία και τη σύγχρονη δράση του Τμήματος
και τη συνεχιζόμενη στη Ρωσία τις τελευταίες τρείς δεκαετίες πνευματική αναγέννηση. Ο
επικεφαλής της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής από την πλευρά του επέδειξε ζωηρό
ενδιαφέρον για τη σύγχρονη εκκλησιαστική ζωή στη Ρωσία. 

Οι συνομιλητές συζήτησαν τη σύγχρονη κατάσταση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και τις
προσπάθειες, που καταβάλλουν η ρωσική Πολιτεία και το Πατριαρχείο Μόσχας για την υποστήριξή
τους. 

Οι μετέχοντες της συναντήσεως εξέτασαν επίκαιρες πτυχές της δράσεως της Επιτροπής
Διαλόγου μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Ασσυριακής Εκκλησίας της
Ανατολής, συμπεριλαμβανομένων των κοινών πρωτοβουλιών στον ανθρωπιστικό, τον ακαδημαϊκό
και τον επιστημονικό θεολογικό τομέα, καθώς και άλλες πολλά υποσχόμενες κατευθύνσεις του
έργου της, ακόμη και στον τομέα της ανταλλαγής πληροφοριών, του κοινωνικού και του νεανικού
έργου. Επίσης συζητήθηκαν και άλλα θέματα διμερούς ενδιαφέροντος. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89799/
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